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Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára 2 fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Nagypénteki
gondolatok.

Meisel József apát-p!ebános.
Az a hatalmas tragédia, mely 

akalváriacsucsán évszázadokkal ezelőtt 
megrendítette a társadalmat, ma nagy* 
pénteken újból felujul és lelki szeme-, 
ink elé vonul. Szemeink elé lép a 
keresztfa a felfeszitett igazsággal és 
sztentori hangon fülünkbe zúgja e 
szavakat: emberiség ismersz=e en­
gem ? Krisztusi gyermekek, krisztusi 
lelkek rá ismertek e, hogy ki vagyok 
én ? Valamikor igy mutattak be en­
gem : „ecce homo“, ime az ember!! 
És ma , a XX. században én kiál* 
tok feléd : ismersz-e engem? Ismered 
e a töviskoronát, melyet te raktál fe= 
jemre ? Ismered-e a sebeket, melyet 
te ejtettél testemen ? Ismered-e szive* 
met, mely irántadi szerétéiből land* 
zsával átszurva vért ontott ? Ismered 
e halálom ágyát, a keresztfát, mely 
élettelen fa ugyanide én adtam éle­
tet neki.

!smersz*e engem bűnös emberi* 
ség ? És a felelet ? Igen ismerünk, 
„Te vagy-e Krisztus az élő Istennek 

fia, ki érettünk kereszthalált szenved­
tél, érettünk bűnös emberekért.“

Ez a nagy, hatalmas, megrendítő 
dráma, mely ma újból szemünk előtt 
végigvonul, évszázadok óta ismétlő* 
dik. Nem hoz, nem mutat be újat. 
Csak felújítja a régit ! A felfeszités 
szivetrázó jelenete felujul s ugyanak* 
kor ezer tőrdöfés járja át szt. szivét, 
melyet nem a régi poroszlók irányi* 
tanak feléje, hanem a müveit ^ember, 
az Isten teremtménye modern felfo­
gással és pogány, érzéketlen szívvel. 
A modern Übermensch az, aki a mai 
nagypénteket szomorúbbá teszi, mint 
a mily szomorú volt az első nagy* 
péntek. Akkor csőcselék, szemensze* 
dett nép kivánata az Igazság megö- 
letését, ma ugyanezt kívánja a XX. 
század modern, értelmi lénye, az em­
ber, a Krisztus vérével megváltott 
ember.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72. 

Telefon 356.

Halált kíván a Krisztusi egyház­
nak, halált a kereszténységnek, halált 
a keresztényvilágnézetnek. Es ebben a 
harcban és halálorditásban elmerül 
a krisztusi lélek az erkölcstelenség 
posványába és gaztettével, a bűn 
ezer nemeivel, koszorút rak Krisztus 
fejére, tört döf az isteni szívbe, 
hadd hulljon az ártatlanság vére azok 
fejére, kik ma az Arimatei Józsefek* 
kel, Máriákkal és Jánosokkal a kérész* 
tét átkarolva felkiáltanak : én Uram és 
én Istenem.

Ezeknek a nagypéntek a megváltás 
ragy napja, mig amazoknak a mai 
nagypéntek közönséges rap, melyen 
a bűn tartja diadalutját a földi nyo* 
nroruságon át a pokolba.

Katholikus
intelligencia.

Alia jacta est. A kocka el van
vetve.

Nem harcra, nem háborúra szól a 
kockavetés. Nem. Nem akarunk mi vereked­
ni senkivel sem. Tenni, dolgozni akarunk 
és fogunk is.

Az elvetett kocka munkára, buzdításra, 
lelkesedésre hiv fel minket.

Nagy és nemes munkára 1 Almaiból 
felriasztani az alvókat: fáklyát tartani, lobog­
tatni azoknak, kik a nembánom, nemtö­
rődöm puha párnáján ülnek s megelégsze­
nek azzal, hogy katholikusok, urak és imád 
koznak.

A nemtörődöm, az alvó intelligenciát 
munkára serkenteni, megvastagodott vérébe 
friss, lüktető erőt galvanizálni, a dicsőséges 
munka szeretetét szemei elé tárni; szóval az 
elhidegült hatalmas kaiholikus intelligenciát 
visszahódítani, s az egyház, a hit védelmé* 
re csatasorba állítani, ez a cél.

Erre adatott ki a jelszó a nagygyűlé­
sen. És nem szabad, hogy e drága jelszó 
eredménytelenül szálljon el a pusztában 
nem szabad, hogy „aes sonans, cimbalum- 
tiniens“ legyen I szép furulyaszó, mely ha­
mar tova repül : borsó, mely lepereg a fal­
ról. Hitünk elleni bűn lenne, ha ez történ­
nék vele ! Vérünkbe kell hogy menjen át; 
napirenden kell azt tartanunk; hozzá kell 
állni, Írni, tenni, kinek amint adatott. Rajta 
tehát ! Kövessük a kiadott jelszót I

A katholikus intelligenciáról is lehel

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill. 

1 hóra házhoz hordva 60 fill.
Pesti Ujlappal I hóra 1 K.

mondani: „A leányzó nem halt meg, csak 
alszik." A katholikus intelligencia sem halt 
meg, csak alszik. Alszik mélyen és gondta­
lanul. Ez mély álmából kell őt felkölteni, és 
szemei elé tárni katholikus hivatását és ren­
deltetését; meg kell vele ismertetni, hogy a 
katholikus intelligenciának nem az egyedüli 
hivatása, vallásos kötelessége, hogy imád* 
kozzék, szent misét hallgasson, s némi jó­
téteményeket gyakoroljon. „Hoc eliant et 
Ethnici faciunt." Ezt a pogányok is megle* 
szik.

Meg kell neki mondani és mutatni, 
hogy a vallás nem a papokért van, mert a 
pap csak szolgája a vallásnak. Krisztus 
Urunk e vallást a nagy közönség, az intel­
ligencia számára rendelte, hogy itt a földön 
keresztényi kötelmeit lelkiismeretesen telje­
sítve, örök üdvét elnyerhesse, a hitvédelem 
tehát ép oly kötesség a hívőnek, mint a 
papnak.

És ettől fázik a mi intelligenciánk. 
Fázik a nyilvános hivatástól ; fázik a nyílt 
hitvédelemtől ! nincs bátorsága az ellensé­
ges támadások visszaverésére.

Avagy kt hallotta még, hogy egy 
kálit, főur, egy mágnás az országgyűlésen, 
a megyegyülésen, vagy a községházán a 
hit védelmére kelt volna, hitünk s egyhá­
zunk ellen szórt rágalmakat visszaverte, 
vagy az egyház jogait megvédte ? Ki az 
a tisztelet és dicséretre méltó kath. intelli­
gens, kath. mágnás? Dicső és nagynevű és 
buzgó kath. mágnásaink közül állott fel az 
ország színe előtt hite, egyháza védelmére? 
Senki ! De senki a sok ezer jó kaiholikus 
közül.

De igen, egyháza ellen nem egy szó­
lott.

Legyen vége ennek, kezdődjék ma 
a jobb kor.

T. U.

És megfeszí­
tették Őt.

Szerelte őket, járt utánuk nehéz utakon, 
szivéhez ölelte gyermekeiket, meggyógyí­
totta betegjeiket, életre keltette halottjaikat 
az istenfiuság öntudatát gyújtotta mig bebo* 
rult lelkűkben, mézédes szavakkal tanította 
őket a boldogító igazságokra és mindezért 
az volt a hála, hogy megostorozták, leköp- 
döslék és a gyalázat fáján gonosztevők közt 
kivégezték.

Ez az igazság sorsa a földön. Igy bá 
nik a világ az igazság hordozójával,'az Egy* 
házzal is. Fölneveli a nemzeteket, emberhez

'
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mWó életre tanítja a csordanépeket, az 
örök élet kincseivel s a földi boldogulás 
eszközeivel gazdagítja, az igazság és jog 
tiszteletére, a becsület és önfeláldozás sze« 
rete'.ére képesíti őket, vértanúinak vérével 
hinti be, hőseinek és szentjeinek könnyeivel 
és verejtékével szenteli meg a hazai földet 
— és mindezért jutalmul azt kiállják : fe­
szítsd meg, feszítsd meg őt I

Bujtogatók járnak körül, mint egykor 
ott Pilatus háza előtt a báinész tömegben. 
A páholyok rcjtekében, mint egykor a 
zsinagóga zárt ajtai mögött, ördögi erők 
készítik a tervet az Igaz meggyilkolására. 
Judások sem " hiányzanak, akik kezére járnak 
a gonoszság gyülekezetének. Akiket a mes­
ter szeretete éveken át nevelt, hogy ügyé« 
nek após ólai legyenek, a pénz igézete el­
felejteti velük, amit az ö lábainál tanultak, 
hitványán a modern farizeusok és Írástudók 
eszközeivé lesznek.

Amint akkor elámitották a népet, hogy 
legnagyobb jótevőjét megfeszítse, most is 
óriási erővel, a pénz és pokoli furfang min­
den erejével folyik a közvélemény félveze« 
lése.

Krisztus Urunknál nem ért cél a go­
noszság. Megölte ugyan őt és sziklasirba 
zárta, de hiábavaló volt minden erőiködé« 
se : a sötét nagypéntekre, fönséges, fényes 
husvét következett.

A Krisztus egyházát üldöző népek is 
azzal bűnhődnek, hogy elvétetik tőlük az 
igazság országa és más népnek adatik, 
amely jobban megbecsüli azt. Azért, akik az 
Egyház ellen agyarkodnak, tulaj­
donkénen a nemzet romlásán dolgoznak.

Az egyháznak, mint az igazság hordo« 
zójának minden nagyhél után biztosan lesz 
husvétja, de az igazság sírásóinak nincs 
föltámadás. Ezzel a tudattal szivünkben já= 
rulunk Urunk sírjához és erőt merítünk az 
igazságért folytatott nagy küzdelmekhez.

II. Hozzászólás az
Eszmecsere

című cikkhez.
Kedves Crysanthéme.

Nagy érdeklődéssel olvastam az „Esz« 
mecsere" c. cikkét és Spallernénak részben 
helyes válaszát. Mivel tudom, hogy még 
több nézeteltérés lesz, még sok asszony 
fogja felkérni a szerkesztő urakat vélemé« 
■yeik közlésére, leirom én is meggyőződé» 
seimet a feminizmusra vonatkozólag.

Egyet értek kegyeddel én is, a mikor 
a család boldogságáról van szó. Igaza van, 
a nőnek nem szabad megfeledkeznie csa­
ládjáról és azt a kevés idejét, a mivel egy 
jó háziasszony rendelkezhetik, politikai dol­
gokra pazarolnia. Nem arra vagyunk mi te 
remtve, hogy politizáljunk, van aki ezt he­
lyettünk sokkal ügyesebben elintézi.

De azért kedves Crysanthéme ! Ne 
intsünk le directe azt az egy nehányat, akik« 
nek követelésük jogos. Világosítsuk fel 
őket, hogy mennyivel meghaladja őket 
azoknak) a száma, akik nem elég intelligen« 
sek ahhoz, hogy egyenértékűek lehessenek 
a férfiakkal.

Sajnos, ma már a XX. században nem 
1 léteznek többé „Egri“ hanem — todlette 

hősnők — akik képesek külföldre utazni, 
hogy tűhegyének barátnőjük szép kalapján,

; avagy ruháján. Igen, külföldre mennek, bár 
ott drágábban szereznek be mindent, de 
megvan az elégtétele, hogy nem szeretett 
hazájában vette.

Hát ilyen nőkkel lehet-e szövetkezni ? 
Ilyen nőkkel meg lehetne védeni a haza ja= 
vát ? Én azt kevésbbé hiszem, azért azt ta« 
nácsolnám, hogy bízzuk azt csak továbbra 
is a férfiakra, akik eddig ugyancsak megáll« 
ták helyüket.

Igaz ugyan, hogy a nagy tudósok 
Bischof, Marschand, Junker és még többen, 
kimutatták, hogy a nő agyveleje több 
grammal könnyebb, mint a férfié, 
de azt el kell ismernie mindenkine«, 
hogy egy józan gondolkozásu nő gyakran 
leleményesebb, tapintatosabb, mint akárhány 
férfi. — Éppen azért kedves munkatársnőim 
segítsétek ti is őket arról meggyőzni, hogy 
nem azért vagyunk megáldva ezen adomá­
nyokkal, hogy egy olyan helyet igyekezzünk 
elfoglalni, ami minket semmiképen sem illet 
meg. Tapintatosak, leleményesek vagyunk, 
ismerjük el a mi kötelességeinket.

Vegyük példaképen Klotild főhercegnő 
alapítványát. Mennyivel szebb és nemesebb 
célhoz törekszik az az egylet, amelynek 
Magyarország legelőkelőbb hölgyei a 
tagjai.

Miért nem indítványozzák azok a po= 
litikát ? Nem. ők inkább a női házi ipar 
fejlődését helyeselték.

Nem lenne«e szebb, ha mindannyian 
példájukat követve a jótékonyság felé töre­
kednénk ? Hiszen amerre csak fordulunk, 
mindenütt kijutna részünk.

E téren annyi munka vár reánk, hogy 
ha csak egy fél napot venne igénybe csalá­
dunk, még akkor is kevés, de nagyon is 
kevés az időnk hozzá.

Mert nem az a kötelessége egy ma­
gyar nőnek, hogy csak a családja boldogu« 
lásán iparkodjék. Nem, nem szabad egois« 
táknak lennünk.

Tekintsünk széjjel, hány jajjszó száll 
el mellettünk meghallgatás nélkül, hány köny 
patakzik végig a szerencsétlen arcán vigasz 
nélkül ? Mennyi sóhajt fognak fel a kórhá­
zak falai, hány beteg fekszik elcsüggedve 
egyetlenegy vigasszó nélkül?

És ki tudná elősorolni azt a sok bol­
dogtalant, akik mind vigaszra és segélyre 
szorulnak ? Hát mondjátok kedves magyar 
nők, kiknek a kötelessége ez ?

Nem ritkán fordul elő, hogy egy-egy 
úri, vagyonos nő túlad divatból kiment ru­
hadarabjain s képes órák hosszat alkudni 
a zsibárussal, hogy annál többel emelje egy 
újabb toilette darabjának az értékét. Nem 
lenne, szebb ha ezt egy szegénynek aján­
dékozná ?

És hány, meg hány ehez hasonló hely« 
télén cselekedetet tudnék felsorolni, amik 
ellen bizony józan gondolkozásu nők nem 
kelnek ki.

Kedves munkatársnőim ! Nagyon kérlek, 
segítsetek, értessük meg azokkal az asszo« 
nyokkal, akik mostan a politikai tér felé siet» 
nek, hogy törekvésük igazságtalan és bi­
zony többel ér [kegyed szerint az uracská­
nak hálálkodó pusztítja.) de egy szenvedő­
nek „Isten fizesse" is, mint a „Nobel" dij.

Nem tudom, részt vehetek-e azfl913. év 
kongresszuson, de tiszta szivemből kívánom, 
hogy a „nők választóijogi világszövetkeze« 
te“ közös megegyezéssel „Jótékonycélu egy­
letekké" alakuljon át.

A magyar nő jelszava legyen a jóté­
konyság és ne a politika.

Violette.

Városi közgyűlés. 
Hiemesch arcképének le­

leplezése.
Brassó=város képviselőtestülete, a 

mint azt már megírtuk — elhatározta, hogy 
néhai polgármesterének, Hiemesch Ferenc­
nek arcképét, érdemei elismeréséül a ta­
nácsház ülésterme részére megfesteti s azt 
leleplezi.

E leleplezési ünnepélyt ma tartotta 
meg egy rendkívüli közgyűlés keretében 
a városi képviselők óriási részvéte mellett.

Az ütést Schnell Károly Ernő dr. 
polgármester nyitotta meg s sorolta fel 
Hiemesch érdemeit.

Az ülésen a magyarság részéről dr. 
Szele Béla, a szászság részéről Éber Károly 
a románság részéről Dr. Lengeru szólalt fel.

Az ülést, melyen a néhai polgármes« 
ler özvegye, leánya veje és unokája is 
megjelent, 20 percig tartott.

Káros rovarok irtása.
A földmivelésügyi minisz­

ter körrendeleté.
A mezőgazdaságra káros rovarok az 

ország minden részében óriási károkat okoz« 
nak. A kár meggállására illetve csökkenté­
sére a földmivelésügyi m. kir. miniszter, 
mint minden évben, úgy a jelen évben is 
körrendeletét intézett az ország összes 
törvényhatóságaihoz.

E rendelet értelmében minden tulajdo­
nos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt, 
a fákat és bokrokat a hernyó fészektől és 
lepketojásoktól megtisztítani s az össze« 
gyüj.őtt hernyófészkeket és hernyó tojáso­
kat elégetni.

A cserebogarak irtását is szigorúan 
elrendeli.

A marokkói sáskairtására vonatkozó­
lag úgy intézkedik, hogy a hol a sáska már 
az előző években is károkat okozott vagy 
a sáska előfordulása várható, kötelesek a 
külső mezőrendőri közegek, vagy a köz« 
ségi elöljárók a határt minden évben ápr. 
15=étől julius végéig állandóan figyelni.

A vértetü irtására elrendeli, hogy a 
mezőőr és hegyőr az őrizetére bízott terü­
leteken az almafákat folytonosan figyelni 
tartozik s a mennyiben a vértetü előfordu­
lás gyanúja is fenforog, jelentést tartozik 
tenni a községi elöljáróságnak. Ha a helyi 
hatóság a vértetü fellépését megállapította, 
a birtokos tartozik a kapott utasítás szerint 
az irtást büntetés terhe alatt végezni.
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NagyhélSsxertarlások
sorreadja a plébánia 

templomban.
Nagypénteken d. e. 10 ó. csonka 

mise, keresztlevétel, sirbatétel. Olláriszentség 
kitétele. Délután 6 ó. Jeremiás siralmai szt. 
beszéd, olt. szentség elhelyezése.

Nagyszombat reggel 7 ó. lüz, viz- 
szentelés, szent mise. Olt. szentség kitétele, j 
Délután 6 ó. feltámadás, jó időben kikerü­
léssel. A hívek, ha lehet égő gyertyával ki­
sérik a Legszentebbet. Utána gyóntatás.

Husvct első napján 6, 7, 8, és 9 
órás szent mise után ételszentelés. Többi 
minden úgy, mint rendesen ünnepen és
vasárnapon.

Szt. Ecrencrendi templomban.
Nagy pénteken d. e. 10 órakor gaz 

előre szentellek miséje, kereszilefödés, sir= 
batétel, mely után szentkeresztutja. Délután 
4 órakor gyászvecsernye, szentbeszéd és 
9ste 6 ólakor szentségbetétei megelőző áj; 
tatossággal. Szombaton reggel 8 órakor 
tüzszentelés, húsvéti gyertyaszentelés, viz- 
szentelés, azután körülbelül tiz óra felé 
szt. mise. Este feltámadási ünnepély a plé­
bánia ünnepélye után. Husvét ünnepein az 
istentisztelet a szokott időben lesz megtart: 
va. Ételek szentelése reggel 5 órától kezve.

Nagy késés a reggeli 
vonatoknál.

A gyorsvonat összeütközése.

A ma reggeli 508 számú személyvonat, 
melynek 7 óra 53 perckor kellett voln« be= 
érkeznie 2 óra 04 perc késéssel 9 óra 57 
perckor íutott be Brassó állomására, a 604 
számú gyorsvonat pedig, melynek érkezési 
ideje 5 óra 16 perc délelőtt 11 óra után 
érkezett az állomásra.

Illetékes helyre tett kérdezőskedésünk- 
re azt a választ nyertük, hogy az 508 szá­
mú személyvonat késésének oka az óriási 
szélvihar, mig a 604 számú gyorsvonatot 
baleset érte. Ilytő kilérésnél egy tehervonat 
beleszaladt.

Az összeütközés folytán a gyorsvonat 
háló és étkező kocsija összetört.

Az utasok közül senki st m sérült meg.

záshoz, mint katonai szakértőt Borda György zulról, Dolgozni nem akart, hanem annál 
34. számú tábori ágyuezredbeli cs. ét kir. 
hadnagyot küldötte ki.

Pályázati hirdetmény. Volkány köz­
ségben üresedésbe jött községi bábái állás- 
ra április 10-ig lehet beadni a szabályszerű^ 
en felszerelt kérvényeket.

Jóváhagyás. A ni. kir. belügyminisz­
ter Bácsfalu ivóvízvezeték szabályzatát jó­
váhagyta.

A brassói székely társaság f. hó
2 án tartott rendes közgyűlésén Zakatiás 
János dr. elnök indítványára a közgyűlés 
kimondta, hogy a Székely társaság segélye: 
zése alatt álló tanoncok mindegyike egy
Sz. T jellel ellátott gombjelvényt fog viseL

HÍREK.
1912.
április

5.
Péntek

Róm. kath. Nagypéntek 
Protestáns Nagypéntek 
Gőr. k. Nagypéntek márc. 23 
Nap kél 5 ó. 33, ny. 6 ó. 34.

Szent óra. Nagypénteken délután 4 
órakor szent órát tartunk a plébánia temp­
lomban a szent sir előtt.

Szentség látogatások. A brassói r 
k. templomokban egész napon ál ki van 
léve nagypénteken és nagyszombaton az 
OH. szentség. A régi szokáshoz híven láto­
gassuk meg az Ur Jézusunkat templo­
mainkban.

Katonai szakértő a lóosztályozás­
nál. A cs. és kir. 12. hadtest parancsnoksá­
ga Brassóvármegyébe az ez idei lóoszlályo=

ni azon célból, hogy a Társaság tanoncai 
külsőleg is felismerhetők s szükség esetén 

I a Társaság tagjai ál'al szemmel tarthatók 
legyenek. Közölte az elnök, hogy a húsvéti 
ünnepekre való hazamenetel céljára a Tár- 

í saság 95 tanonc számára eszközöli ki va- j 
suti menetjegyet. Majd felolvastatott a Ma­
rosvásárhelyt székely társaság üdvözlő át- 

. irata, melyben a testvértársaság a Brassói 
Székely ‘ársaság 10 éves jubiláns gyűlésére 
kiküldött Szentgyörgyi Dénes titkár bcszá= 
molása alapján dicsérőleg emlékezik meg a 
Brassói székely társaság működéséről. Az 
átiratért a Társaság köszönetét szavazott. 
Azután Papp Péter másodtitkár beszámolt 

I arról, hogy a segélynyújtásra felhívott ban- 
j koktól újabb 195 korona adomány érkezett 
: be, ezzel együtt a bankok ez évi adakozá- 
I sáhól befolyt összesen 937 korona. Végül 
1 felvétetett a társaságba hat uj tag.

Elmaradt színházi előadás. Nagy- 
j váradról Írják: A nagyváradi Szigligeti szin- 
1 házban pénteken előadást nem tarthattak 

Ez estére Biró Lajos Rablólovag cimü da­
rabja volt kitűzve, amelyben a főszerepet 
Tóth Elek színésznek kellett volna játszania. 
Az előadást fél 8 órakor Tóth Elek meg 
nem jelenése miatt nem kezdhették meg. 
A türelmetlen közönségnek 8 órakor jelen­
tették, hogy Tóth egy automobil baleset 
miatt nem érkezhetett meg kelló időre s 
igy csak később kezdik meg. Tóth azon­
ban fél 9 órára sem érkezeit meg, mikor 
a rendező tudatta a publikummal, hogy az 
előadást nem tartják meg, a jegyek árát pe 
dig a pénztár visszafizeti. A bejelentés a 
közönség ^körében nagy izgalmat kellett, 
mert azt hitték, hogy súlyos balesetről van 
szó. Kiderült azonban, hogy a nagyváradi 
társulat három tagja reggel 7 órakor hu­
szár tisztek kíséretében kiakartak menni a 
Félix fürdőbe, de a huszár tisztek tréfából 
Debrecenbe vitték. Visszajőve! Székelyhid 
községben, mely Nagyváradtól 40 kilómé: 
ternyire fekszik az automobil pueumatikja fel­
pukkadt s a gép javítása hosszabb időt 
vesz igénybe.

Különös bosszú. Hallottuk már, 
hogy az ember bosszúból gyilkolt, ablakot 
tört, gyújtogatott sőt még házasságot is 

I kötött, arra azonban még nem volt eset, 
hogy valaki bosszúból végig járja |az on 
szág összes kórházait, betegséget szimulálva 
gyógykezelteti magát; csak azért, hogy szti= 
lói anyagi romlását ezzel elósegitse. Most 
azonban oly módon állott bosszút szülőin 
Hufnagel György. A modern ujifó elég jó 
vagyoni helyzetben élő szüleivel léha élete 
miatt összeveszett s emiatt távozott ha

jobban tudta a betegséget szimulálni. Fáj­
dalomtól eltorzult arccal állított be az 
ország területén levő kórházakba s beteg- 

; ségrői panaszkodott. Az orvosok felültek 
neki s felvették a szenvedő betegek közé. 
A turpiság kiderült s kikergetiék a kórház: 
hói. Az apa pedig hűségesen fizette a 

j gyógykezelési dijat, a mig észre nem tért, 
de vagyonkájának fele már elúszott. Ked­
ves fia még akkor is felkereste á kórháza­
kat, mig végre a belügyminiszter az ország 
összes kórházaiból ki nem tiltotta.

A sikkasztó szolga. Özv. Csorba 
Samuné Kapu-utca 69. szám alatti kereske­
dőnő feljelentést tett a szolgája ellen, ki a 
csomagokért járó postadijat több alkalom: 
mai elsikkasztotta. A kára 46 korona. A 
rendőrség a vizsgálatot bevezette.

Táviratok-
Hépviselőház.

Bpest, 1912. ápril 3.
A műi ülés gyengén volt látogatva. 

Hat interpelláció van bejelentve. Batthyányi 
Horvátországra vonatkozólag. Battyány be­
szédében megkérdezte a miniszterelnöktől, 
hogy hajlandó-e a Horvátországban köve­
tendő politikájáról felvilágosítást adni a 
képviselőháznak.

A napirendhez a királyi kézirattárgyalás 
alkalmával Ráth szólt, aki azt gondolja, 
hogy a kormány öntudatosan játékot üz a 

‘ nemzettel. Kovács azt mondotta, hogy az 
értelmi politikának helye nincsen. Kész a 
nemzetet is megkérdezni. A szavazásnál Kos­
suth indítványát leszavazták és a királyi kéz­
iratot tudomásul vették. A legközelebbi 
ülés e hó 12 én lesz, amelynek napirendje 
lesz a véderőtörvény.

Tókió ápr. 3

Oshina szigeten Miorayana vulkán ki= 
tőit. A lávája több községet elöntött már. 
A lakók mindent hátrahagyva menekülnek 
csónakokon. A vulkán legutolsó kitörése 
18í>8:ban volt.

Sarajevó ápr. 4.

Tegnap este nagy földrengést észlel­
tek, mely 4 percig tartott.

Fe el Is szerkeszti: Dr. Kökie Károly. 
Főszerkesztő: Frlllivirth Mátyás. 

Szerkesztő: Buszok Béla.

Kiadja: A Brassói Népszövetségi Takarék 
és Hitelszövetkezet.

Kosa Albert
szabó-üzlet

raktáron a legfinomabb szövetek. 
Brassó, Welsz-Mlhály-utca 6 szám.



Varró-, szá ni aló-, összeadó-, diktáló-, írógépek 
villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges­
ségek üzlete.

A legnagyobb Írógépek és különlegességek
raktári

Írógép-iskola.
Telefon 380. Telelőn 380

73. szám

BRASSOVIA-szorpBARTHELMIE GYÖRGY
Brassó, Kapu utca 41.Egy ügyes

: elárusító: 
kisasszony , -SSr' —,"'ort

ki több nyelvet is beszél, felvétetik 
a Magy. kir. Dohánykülönlegességi 
Árudában, Kolostor-utca 10. sz

I / .<;V •Vvf.;-V/i\ í : • __

BARTHOS KALMAN
ÉPÜLLT ÉS BÚTORASZTALOS

BRASSÓ, HOSSZÚ U. 75

MELZER és CRiSTESCU
szabó divatterem

Raktáron a legfinomabb szövetek

Brassó, Uj-utca 2. II. em.

Kelemen András
saját gyártmánya 

cipész

Brassó, Weisz-Mlhály-utca 27.

A „Római Császár“ vendéglő
borkimérésben (Árvaház-u. 3. sz.) kitűnő

X? BOROK
kaphatók. — Elismert jó konyha!

Markó István
férfi-divatterme

Brassó
Uj-u. i.

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket 
nagy választékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt­
fogását.

Tisztelettel
Markó István

Brassó, Uj-u. 7.

BRASSOVIA megvéd, erősít, táplál lesoványodott erőt­
len testet, tuleröltetett idegeket, ellent il- 
lóvá teszi, uj vért képez, rossz vért és 
■edveket tisztit, anyagcserét a testben 
elősegíti, a véredények ruganyosságát 
biztosítja, azzal a véredények elmesze- 
desétől megóv, attól megszabadít. 

BRASSOVIA kitűnő befolyású iszákosságnál, kártyajá- 
tékszenvedélynél, nemi kicsapongásoknál 
slb.-nél szerzett idegességnél. A megtá­
mad idegrcneszert erősiti, helyrehozza a 
gyötrő álmatlanságot, az ingerlékenységet, 
a szemkáprázást, nyugtalanságot, magába 
való beszélést, félrebeszélést (deliriumot) 
megszünteti.

BRASSOVIA kitűnő étvágycsináló; vérszegénység, 
sápadtság, savanyú fölböfögés, gyomor­
hév, aranyeresbaj, nemi gyöngeség (im­
potencia) gyorsan kiküszöböltelik;gyomor-, 
bél-, gége-, tüdő-, száj-, orrnyálkhártya 
megtámadása a veszedelmes bacilusok 
belehatolása által lehetetlenné tétetik, kel­
lemes ízű! csecsemő is veszi. Ár almatlan 
tartalmú.

Kapható Brassóban: H. de BENKNKR-nél Vör6skut-u. II. 
és Petocila-u. 22. sz. 1 üveg ára helyben 2 K., falura bér­
mentesítve 2-40 K.. külföldre 3 40 K Belföldi megrendelésnél
3 UvegejMelüfö^íütfökt^^^ive^er^í^i^iénnentesitvt^^^

A KIADÓ­
HIVATAL

olcsó díjszabás sze
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap“- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed­
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

Halló 
barátom I 

Hová 
mész 1

Én megyek BLAZEK
szerelőhöz, Fekete-u. 
37 sz. alá, aki a legjobb 
és legolcsóbb szereléseket 
végzi.

[JELLEMEN pERENtZ
: —: gyógyszertára : —:

a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u. 8.
Ajánlja kitűnő, saját készitményü 

eredménnyel bíró :
Vénus créme ... 1 tégely —.80 fill,
Vénus szappan ... 1 darab —.60 Ilii. 
Vénus Poudre ... 1 doboz 1.20 fill.
Petroline hajszesz . . 1 üveg 2.— kor.
Nagy választék különlegességekben ásvány­

vizekben és parfümökben.

.ee AUTOMOBIOK
.___ olaj.auto-pneumatik a

legjobbak.
: : Kerékpár és autokikölcsönzés. : :
Kerékpár-, varrógép- és autó-javítások

MOOSER MIHÁLY-nál

Egy
25. éves url nő

ajánlkozik egy garzon úrhoz mint házveze­
tőnő, esetleg egy gyermek mellé.

Cim a kiadóhivatalban.

r jutányos árak 
^és feltételek 
k— mellett —

részi etfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
hi.ivrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

férfi - nyakkendők-, 
keztyük-, divat mel­
lényekben és más 
uri=divat cikkekben.

„OLD ENGLAND“

MARTON LÁSZLÓ cégnél
Brossé, Kolostor-ulca 9.

Hirdetése­
ket felvesz 

a kiadó- 
hivatal.

Brassó, Kapu-utca 39

A Legszebb Női HaifrizurAk
és egyéb hajmunkák legolcsóbban állíttat 
nak elő az első brassói nőifodrász teremben

SOOS L.
szmházi-fodrásznö

Hirscher-u 5.
ÚJDONSÁGOK!

fazekas András
FÉRFISZABÓ

BRASSÓ, PEKETE-UTCA 12

Hentschel Brassó.

#


